
Chiński reżim zamienił rzeki
Tybetu  w  „broń”,  tamując
dostęp do azjatyckich zasobów
wody – twierdzi ekspert

Wyżyna Tybetańska, gdzie swój początek bierze 10 głównych rzek
Azji,  zaopatruje  w  wodę  setki  milionów  ludzi  na  całym
kontynencie.  Jednak  zdaniem  Maury  Moynihan,  analityk
ds. Chin i aktywistki na rzecz Tybetu, chiński reżim zamienił
te wody w broń, aby napędzać własny przemysł, pozbawiając tego
cennego surowca kraje azjatyckie położone w dolnym biegu rzek.

Ostrzegła, że gospodarka wodna zyskała na znaczeniu w Chinach,
które  doświadczyły  największej  powodzi  od  dziesięcioleci.
W ciągu ostatnich kilku miesięcy dziesiątki milionów ludzi
przesiedlono  w  środkowych  i  południowo-zachodnich  Chinach,
a z chińskiej gospodarki wręcz wymiotło miliardy dolarów.

Powódź  ponownie  wzbudziła  obawy  odnośnie  do  spójności
strukturalnej  oraz  skutków  środowiskowych  największego
projektu  hydroenergetycznego  na  świecie  –  Zapory  Trzech
Przełomów  na  rzece  Jangcy.  W  sierpniu  woda  wpływająca
do  zbiornika  zapory  osiągnęła  rekordowy  poziom,  niemal
maksymalną pojemność zbiornika. Krytycy argumentowali, że tama
ma ograniczone możliwości kontrolowania powodzi oraz że jej
obecność  może  w  dłuższej  perspektywie  pogłębić  problemy.
W przypadku przerwania tamy zagrożone byłyby miliony istnień
ludzkich.
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Dla  Moynihan  problemy  związane  z  Zaporą  Trzech  Przełomów
stanowią  wierzchołek  góry  lodowej  –  reżim  zbudował  setki
tysięcy wałów przeciwpowodziowych, grobli, zbiorników i tam
wzdłuż głównych systemów rzecznych.

„Kiedy  już  zbuduje  się  te  tamy,  naprawdę  trudno  jest  je
zdemontować i odwrócić szkody, jakie wyrządziły środowisku” –
powiedziała  Moynihan  w  niedawnym  wywiadzie  dla  programu
„American Thought Leaders” w „The Epoch Times”.

To przyspieszyło kryzys wodny, ale „nikt na Zachodzie nie chce
o tym słuchać” – dodała aktywistka.

„Koszt ujarzmienia i zatrzymania tej wody, uczynienia z niej
broni oraz transportu wody z Tybetu na spragniony kontynent
ChRL (Chińskiej Republiki Ludowej) pociąga za sobą ogromne
konsekwencje,  ponieważ  Azja  jest  najbardziej  zaludnionym
kontynentem na świecie” – powiedziała Moynihan.

„Mamy kryzys” – dodała. „I nie wydaje mi się, żeby w Ameryce
istniał  choć  jeden  zespół  ekspertów,  który  by  nad  tym
pracował”.

Moynihan  od  dziesięcioleci  podróżuje  po  regionie,  badając
i opisując problemy, przed którymi stoi Tybet. Jej felietony
były  wcześniej  publikowane  w  gazetach  takich  jak  „The
Washington Post”, ale jak sama przyznała, „pozornie z dnia
na  dzień”  apetyt  na  jej  reportaże  zniknął  w  2000  roku.
Odnosząc się do Komunistycznej Partii Chin, dodała, że obecnie
media  „wykonują  głównie  polecenia  KPCh,  usuwając  wszelkie
dyskusje o Tybecie”.

„Najwyraźniej  w  ostatniej  dekadzie  nastąpiła  blokada
wiadomości  o  Tybecie”  –  powiedziała  Moynihan.

Zakręcanie kranu
Zdaniem Moynihan agresywne projekty budowy zapór przez chiński
reżim pozwoliły mu na przemianę wód w broń poprzez odcięcie
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jej dostaw do krajów położonych w dolnym biegu rzek.

Przez ostatnie dwa lata rzeka Mekong – wypływająca z Tybetu
i przepływająca przez pięć krajów Azji Południowo-Wschodniej –
osiągnęła  rekordowo  niskie  przepływy.  Zgodnie  z  dwoma
raportami  z  bieżącego  roku  było  to  spowodowane
nie tylko mniejszymi opadami deszczu, lecz także chińskimi
zaporami  wodnymi  usytuowanymi  w  górnym  biegu  rzeki,  które
zatrzymywały ogromne ilości wody.

W  kwietniowym  raporcie  (PDF)  stwierdzono,  że  w  2019  roku
przez sześć miesięcy, w trakcie których w Chinach spadły duże
opady  deszczu,  tamy  na  górnym  Mekongu  zatrzymywały
bezprecedensową ilość wody – nawet gdy kraje położone w dolnym
biegu  rzeki  zmagały  się  z  poważną  suszą.  Raport  został
przygotowany przez Eyes on Earth, amerykańską firmę doradztwa
klimatycznego,  działającą  na  wspólne  zlecenie  Lower  Mekong
Initiative (LMI, pol. Inicjatywa Dolnego Mekongu) z ramienia
rządu USA oraz Sustainable Infrastructure Partnership (pol.
Partnerstwo na rzecz Zrównoważonej Struktury) ze strony ONZ.

Mekong River Commission (pol. Komisja ds. Rzeki Mekong) –
organizacja  międzyrządowa,  która  współpracuje  bezpośrednio
z Kambodżą, Laosem, Tajlandią i Wietnamem – w sierpniowym
raporcie (PDF) również powiązała suszę na Mekongu z tamami
w Chinach.

Sekretarz  stanu  USA  Mike  Pompeo  napomniał  Pekin  odnośnie
do  jego  działań  na  Mekongu,  mówiąc  14  września,
że „jednostronne decyzje KPCh o zatrzymaniu wody w górnym
biegu rzeki pogorszyły historyczną suszę”.

Skrytykował reżim za nieudostępnianie Mekong River Commission
kompleksowych danych na temat przepływów wody.

Pekin  dostarcza  dane  o  poziomie  wody  i  opadach  deszczu
tylko w okresie powodzi i tylko z dwóch spośród wielu stacji
w górnym Mekongu – co zdaniem komisji jest „niewystarczające”
dla gospodarki wodnej. Pod koniec sierpnia chiński premier Li
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Keqiang zobowiązał się do podzielenia się z krajami Mekongu
rocznymi  informacjami  hydrologicznymi,  ale  nie  przekazał
dalszych szczegółów.

Pompeo  zachęcał  kraje  Mekongu  do  „pociągnięcia  KPCh
do  odpowiedzialności  w  kwestii  jej  zobowiązania
do  udostępniania  danych  o  wodzie”.

„Te  dane  powinny  być  jawne.  Powinny  być  udostępniane
przez  cały  rok”  –  powiedział,  dodając,  że  powinny  być
udostępniane  za  pośrednictwem  Mekong  River  Commission.

Stany  Zjednoczone  w  zeszłym  tygodniu  zapoczątkowały
Mekong–U.S.  Partnership  (pol.  Partnerstwo  Mekong–USA)  –
z  ponad  150  mln  dolarów  przeznaczonymi  na  inicjatywy
regionalne,  po  części  w  celu  wzmocnienia  bezpieczeństwa
wodnego wzdłuż Mekongu.

Moynihan  powiedziała,  że  kraje  z  dolnego  biegu  rzeki
nie  wypowiadały  się  głośno  w  tej  sprawie  z  powodu  swoich
silnych więzi gospodarczych z Pekinem. Podkreśliła, że wiele
państw  z  Azji  Południowo-Wschodniej  podpisało  się
pod Inicjatywą pasa i szlaku, czyli sztandarowym projektem
inwestycyjnym reżimu, mającym zwiększyć jego wpływy na całym
świecie.

„Nie mogą się w ogóle głośno odzywać i krytykować KPCh […]
ponieważ tamci mogą odciąć im dostawy” – powiedziała. „To
bardzo, bardzo poważna sprawa”.

Według Moynihan Indie mierzą się w tym czasie z perspektywą
odcięcia  dostaw  wody.  Chiny  budują  kilka  zapór  wodnych
na  rzece  Brahmaputra  –  płynącej  z  Tybetu  do  Indii
i Bangladeszu – wzbudzając tym obawy, że reżim będzie w stanie
sprawować  nad  nią  kontrolę  dla  osiągnięcia  przewagi
politycznej i gospodarczej. Obawy te nabrały nowego znaczenia
za  przyczyną  niedawnych  krwawych  starć  na  granicy  między
Indiami a Chinami w dolinie Galwan.
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Moynihan wspomniała rozmowę z indyjskim generałem w stanie
spoczynku,  którego  poznała  na  przyjęciu  koktajlowym  w  New
Delhi.

„Rozmawialiśmy o Tybecie” – powiedziała Moynihan. Powiedział:
„Cóż, co zrobić? Oni tam są. Patrzymy w górę, a oni celują do
nas w dół z karabinów. I mają też naszą wodę”.

„Co my teraz zrobimy?”.
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The  New  York  Times  i
Washington  Post  mają
powiązania  finansowe  z
Chinami

Komunistyczna  Partia  Chin  (KPCh)  to  coś  więcej  niż  tylko
zadowolona z siebie, potulna obecność, magicznie zamknięta w
granicach  Chin.  KPCh  reprezentuje  bezwzględną  ideologię
ucisku, która stara się wpływać na rządy i instytucje na całym
świecie i manipulować nimi .

Oryginalne  wartości  Ameryki  –  jej  idea  surowego
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indywidualizmu, możliwości ekonomicznych i wolności osobistej
są ZAGROŻENIEM dla reżimu komunistycznego, który kontroluje,
dyktuje i uciska ludzi. Dlatego KPCh jest tak nieugięta, jeśli
chodzi o finansowe i ideologiczne manipulowanie przywódcami
USA, środowiskiem akademickim, nauką  i mediami.

Destabilizacja  Ameryki  jest  dokonywana  najpierw  poprzez
manipulację  mediami.  To  właśnie  ta  manipulacja  umożliwiła
miesiące buntów w amerykańskich miastach, ponieważ przestępcza
działalność  gangów  Black  Lives  Matter  jest  chwalona  jako
pokojowy ruch na rzecz sprawiedliwości społecznej. Manipulacja
jest  tak  poważna,  że  ​​duża  amerykańska  partia  polityczna
(Demokraci)  porzuciła  rządy  prawa  w  wielu  amerykańskich
miastach,  pozwalając  na  kontynuowanie  działalności
przestępczej  poprzez  wezwania  do  usunięcia  organów
ścigania! To nie przypadek, że prokomunistyczna grupa chińska
współpracuje z założycielami BLM .

Co więcej, korporacyjne media nadal papugują propagandę KPCh
by „kontrolowć wirusa” – wirusa, który został zmieniony i stał
się bardziej zaraźliwy w laboratorium w Chinach. To ukrywanie
przez Chiny tej broni biologicznej pogorszyło wybuchy infekcji
dróg  oddechowych  na  całym  świecie,  ale  korporacyjne  media
nadal  ukrywają  nikczemne  zaangażowanie  Chin  w  ofiary
śmiertelne i ich nadużywanie kontroli, które szkodziło jeszcze
większej liczbie istnień.

KPCh ma powiązania finansowe i znaczący wpływ na
media w USA
„Często  można  zobaczyć  przedstawicieli  amerykańskich  firm
powiązanych finansowo z Chinami, którzy naturalnie stają się
obrońcami  polityki  KPCh  i  szerzą  propagandę  KPCh”  –
powiedziała  Helen  Raleigh,  chińska  imigrantka,  która  jest
głównym  współpracownikiem  w  The  Federalist.  „Powiązanie
finansowe oznacza, że ​​Amerykanie będą znacznie mniej skłonni
do  kwestionowania  praw  człowieka  w  Chinach  lub
niedopuszczalnych żądań, takich jak transfer technologii”.
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W  New  York  Times  meksykański  miliarder  Carlos  Slim  jest
właścicielem 17,4 procent konglomeratu medialnego, posiadając
jedną trzecią ich akcji klasy A, co pozwala mu dyktować jedną
trzecią zarządu firmy. Slim regularnie prowadzi interesy z
chińskimi  firmami  i  bezczelnie  obchodził  politykę  handlową
America  First  prezydenta  Trumpa.  Zrobił  to,  dołączając  do
swojej firmy Giant Motors z chińską firmą JAC Motors, aby
chytrze produkować samochody w Meksyku i sprzedawać je na
rynku  Ameryki  Łacińskiej.  Chiny  manipulują  NYT  za
pośrednictwem Slima, który również połączył siły z KPCh i
Huawei  Technologies,  korzystając  ze  swojej  firmy  America
Movil.  Współpracując  z  Huawei,  Slim  próbuje  podważyć
amerykańskie  interesy  bezpieczeństwa,  omijając  amerykańskie
przepisy, które chronią Amerykanów przed inwazyjną siecią 5G
Huawei. The New York Times jest głównie kontrolowany przez
KPCh za pośrednictwem Slima. Chociaż nie kieruje bezpośrednio
spotkaniami redakcyjnymi, to on wypłąca pensje. Działania i
program redakcyjny NYT są zdane na łaskę lukratywnych umów
biznesowych Slima, które regularnie zawiera z chińskim rządem.

Washington  Post  szybko  stał  się  propagandowyą  szmatą
KPCh.  Kiedy  prezes  Amazon,  Jeff  Bezos,  kupił  WaPo  za  250
milionów dolarów w 2013 roku, gazeta szybko otrzymała nowy
biznesplan, który stawia interesy biznesowe Chin na pierwszym
miejscu.  Bezos  jest  kontrolowany  przez  KPCh,  ponieważ
większość  jego  transakcji  biznesowych  z  chińskim  rynkiem
biznesowym jest regulowana przez KPCh. Aby tanio wytwarzać
swoje  produkty  w  Chinach  przy  użyciu  niewolniczej  siły
roboczej,  Bezos  musi  promować  chińską  propagandę
w reklamach Washington Post. Sekcja „China Watch” w WaPo jest
bezpośrednio  związana  z  China  Daily,  państwową  organizacją
medialną kontrolowaną przez KPCh. Washington Post sprzedał się
KPCh, przyjmując ich pieniądze, aby KPCh mogła rozpowszechniać
ich propagandę w amerykańskich wiadomościach.

Ponieważ Bezos rozwija firmę Amazon w Chinach, może zarabiać w
Chinach  tylko  wtedy,  gdy  dostarcza  wiadomości  propagandowe



KPCh.  Poparł  nawet  traktat  zezwalający  Big  Tech  na
rozszerzenie ich interesów z Chinami. Pozwala to amerykańskim
firmom  technologicznym  na  większe  inwestycje  w  chińską
gospodarkę,  ponieważ  media  społecznościowe  uczą  się  drogi
KPCh, która obejmuje kontrolowanie i cenzurowanie treści w
celu promowania oficjalnych narracji, które służą szczególnym
interesom i poszerzają kontrolę rządu.
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Chiny  siłą  pobierają  krew
praktykującym Falun Gong, co
wzbudza  obawy  związane  z
grabieżą organów

Kiedy Shen Fang, 70-letnia praktykująca Falun Gong mieszkająca
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w  Szanghaju,  odmówiła  otwarcia  drzwi  czterem  policjantom,
którzy naszli ją w mieszkaniu 2 sierpnia, wezwali ślusarza
i  włamali  się  do  środka.  Pomimo  że  protestowała,  czterej
policjanci ją unieruchomili, chwycili za nadgarstek i wiele
razy zadrasnęli skórę na ręce, aby pobrać krew.

Kilkakrotnie powtarzali, że pobieranie krwi zostało „nakazane
przez państwo”.

„Prawo  was  nie  dotyczy”  –  krzyknął  jeden  z  policjantów,
zakrywając numer odznaki. „Zamierzamy was wszystkich wybić!”.

Według  raportów  Minghui.org,  amerykańskiej  izby  pamięci
gromadzącej  informacje  na  temat  prześladowań  Falun  Gong
przez  chiński  reżim,  w  ostatnich  miesiącach  dziesiątki
zwolenników duchowej praktyki Falun Gong w całym kraju miało
podobne doświadczenia. Niektórych, tak jak Shen, odwiedzała
policja, a innych siłą zabrano na komisariaty w celu pobrania
krwi, wyjaśniając bardzo niewiele.

Również  w  rozległej  dzielnicy  Pudong,  którą  od  domu  Shen
oddziela tylko rzeka, policja przymusowo pobrała próbki krwi
od ponad dziesięciu praktykujących, wraz z odciskami palców,
nagraniem głosu i próbką pisma. Według sierpniowego raportu
Minghui  policja  powiedziała,  że  zostaną  aresztowani,  jeśli
odmówiliby współpracy.

Falun Gong, praktyka duchowa z zestawem ćwiczeń medytacyjnych
i  naukami  moralnymi  opartymi  na  prawdzie,  życzliwości
i  cierpliwości,  jest  brutalnie  represjonowana  w  Chinach
od 1999 roku. Według Centrum Informacyjnego Falun Dafa w ciągu
ostatnich  dwudziestu  lat  setki  tysięcy  zwolenników  zostało
zamkniętych  w  obozach  pracy,  ośrodkach  detencyjnych,
ośrodkach  „reedukacji”  i  szpitalach  psychiatrycznych,  gdzie
poddaje się ich torturom, by zmusić do wyrzeczenia się wiary.

Niedawne  badania  krwi  budzą  zaniepokojenie  szczególnie
w kontekście coraz większej liczby dowodów, że chiński reżim
uprzedmiotawia  więźniów  sumienia,  grabiąc  ich  organy
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i  sprzedając  je  na  przeszczepy.

W  2019  roku  niezależny  trybunał  społeczny  w  Londynie
(Niezależny Trybunał w sprawie Grabieży Organów od Więźniów
Sumienia  w  Chinach,  ang.  Independent  Tribunal  into  Forced
Organ  Harvesting  from  Prisoners  of  Conscience  in  China  –
przyp.  redakcji)  ustalił,  że  „ponad  wszelką
wątpliwość” przetrzymywani w więzieniach wyznawcy Falun Gong
byli głównym źródłem zaopatrzenia dla prowadzonego dla zysków,
rozległego  chińskiego  przemysłu  grabieży  organów.
Po wydaniu ostatecznego wyroku w marcu br. trybunał orzekł,
że makabryczna praktyka nie ustaje. Stwierdził, że takie czyny
stanowią zbrodnię przeciwko ludzkości.

„Jeśli  oskarżenia  zostaną  udowodnione,  niewątpliwie  zostaną
porównane  do  najgorszych  okrucieństw  popełnionych
w konfliktach XX wieku” – orzekł trybunał w marcowym wyroku.

„Bez wątpienia nielegalne”
Chen  Jiangang,  chiński  adwokat  i  współpracownik  American
University  Washington  College  of  Law,  powiedział,
że pobieranie krwi przez policję nie wydaje się rutynowym
badaniem stanu fizycznego, ale raczej „pobieraniem od ludzi
próbek biologicznych”.

„Kiedy  Komunistyczna  Partia  Chin  prześladuje  ludzi,
nie  potrzebuje  poparcia  ze  strony  prawa”  –  powiedział
w wywiadzie dla „The Epoch Times”, dodając, że zachowania
policji  były  naruszeniem  dóbr  osobistych  i  „skrajnym
upokorzeniem  danej  osoby”.

„Chcą cię kontrolować, stworzyć psychologiczny terror”.

Li  Xudong,  chirurg  ortopeda  i  adiunkt  na  University  of
Virginia School of Medicine, powiedział, że pobieranie krwi
„wyraźnie nie jest normalne” i prawdopodobnie miało utorować
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drogę do późniejszej identyfikacji dopasowania narządów.

„Nie zrobiono tego z troski o czyjeś zdrowie” – powiedział.

Dr Torsten Trey, dyrektor wykonawczy grupy medycznej Doctors
Against  Forced  Organ  Harvesting  (pol.  Lekarze
przeciwko Grabieży Organów), zgodził się, że badania krwi są
czymś  „niecodziennym”.  Trey  powiedział,  że  policja
przeprowadziła u Shen rutynowe badanie krwi – proste badanie
diagnostyczne często wykonywane w trakcie leczenia – i dodał,
że  prawdopodobnie  wykonali  badania  przesiewowe  pod  kątem
potencjalnego dawstwa narządów.

Jeśli „potrzebują organu dla grupy krwi, która jest rzadka
wśród  Chińczyków  (AB  lub  B),  mogą  najpierw  przeprowadzać
badanie przesiewowe, a jeśli wynik będzie pozytywny, to zrobią
dokładniejszy test” – powiedział w wywiadzie dla „The Epoch
Times”.

Zauważył,  że  w  przypadku  braku  pełnych  danych  „całkowita
liczba takich testów może być znacznie wyższa”.

Peng Yongfeng, były prawnik z prowincji Hebei zajmujący się
prawami  człowieka,  który  wcześniej  wywołał  gniew  władz
za  obronę  praktykujących  Falun  Gong  w  chińskich  sądach,
powiedział,  że  działania  policji  były  „bez  wątpienia
nielegalne”.

Jeśli rzeczywiście pobierali próbki krwi, by napędzać bank
danych o organach, to policja byłaby odpowiedzialna za umyślne
spowodowanie  obrażeń  ciała  i  umyślne  zabójstwo,  powiedział
Peng, któremu udało się wyjechać do Stanów Zjednoczonych.

Falun Gong practitioners take part in a candlelight vigil
commemorating the 20th anniversary of the persecution of Falun
Gong in China, on the West Lawn of Capitol Hill on July 18,
2019. (Samira Bouaou/The Epoch Times)
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Inne niedawne przypadki
Z raportów Minghui wynika, że przymusowe pobieranie próbek
krwi  miało  ostatnio  miejsce  u  praktykujących  Falun  Gong
w  prowincji  Shandong  na  wschodzie  Chin,  w  miejscowościach
na  północ  od  Pekinu  i  Tiencinu,  w  Mongolii  Wewnętrznej,
w  północno-wschodnich  prowincjach  Jilin  i  Liaoning
oraz w prowincji Henan w środkowo-wschodniej części kraju.

Dong Xuejing, praktykująca Falun Gong z Tianjin, powiedziała
Minghui, że w marcu, gdy robiła w domu pranie, nagle wpadła
policja, funkcjonariusze zarekwirowali jej książki Falun Gong
i niektóre materiały prezentujące praktykę. Policjanci zabrali
ją na miejscowy posterunek i przywiązali do krzesła. Później
zamknęli na wiele godzin w metalowej klatce, a następnie siłą
pobrali jej krew i dopiero o północy wypuścili za kaucją.
Została objęta nadzorem domowym i co miesiąc musi się zgłaszać
na posterunek policji.

W  maju  Cheng  Suqin  z  miasta  Zhengzhou  w  prowincji  Henan
została  aresztowana  przez  funkcjonariuszy  policji,
którzy  zapukali  do  frontowych  i  tylnych  drzwi  jej  domu.
Została  przesłuchana  i  oznaczono  jej  grupę  krwi.  Policja
pokazała  jej  nagranie  z  kamery  monitorującej  z  kwietnia,
na którym widać, jak umieszcza na ścianie naklejkę z napisem
„Falun Dafa jest dobre”.

22  lipca  w  mieście  Gaomi,  w  prowincji  Shandong,  policja
przeprowadziła  operację,  do  której  zmobilizowano  ponad  400
funkcjonariuszy  i  aresztowano  46  lokalnych  zwolenników
praktyki Falun Gong. Wszystkim 46 osobom oznaczono grupę krwi.

Według  Minghui,  Wang  Juan,  praktykująca  z  miasta  Changsha
w  prowincji  Hunan,  została  aresztowana  podczas  podróży
do  miasta  Chongqing  w  październiku  2019  roku.  Po  tym  jak
policja  nie  pobrała  od  niej  próbki  krwi  na  miejscowym
posterunku policji z powodu problemów technicznych, została
wysłana  na  komisariat  policji  powiatu  Youyang,  gdzie



funkcjonariusz  Zhang  Tao  pobrał  jej  krew.

„Jestem już na czarnej liście Minghui” – powiedział jej Zhang,
nawiązując  tym  do  opracowanej  listy  lokalnych  urzędników,
którzy  są  aktywni  w  chińskiej  kampanii  prześladowań.
Funkcjonariusz  oświadczył,  że  „po  prostu  się  nie  boi”
i  powiedział:  „Zamierzam  pobrać  twoje  organy”.

EvaSailEast

Źródło:
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Co  może  oznaczać  dla
prywatnych  przedsiębiorców
lojalność  wobec  chińskiego
reżimu

Komunistyczna  Partia  Chin  chce  odgrywać  większą  rolę
w sektorze prywatnym i domaga się od niego lojalności. Władze
reżimu  wydały  wytyczne  dotyczące  wzmocnienia  kontroli
nad chińskimi przedsiębiorstwami prywatnymi. W wypowiedzi dla
telewizji  NTD  Tang  Jingyuan,  ekspert  ds.  Chin  mieszkający
w Stanach Zjednoczonych, zwraca uwagę, że partia może w ten
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sposób  zacząć  wyłudzać  pieniądze  od  firm,  tak  jak  miało
to miejsce w przeszłości.

Jak podkreśla Tang, KPCh pragnie czerpać zyski z chińskiego
sektora prywatnego i przejąć nad nim kontrolę.

W jego ocenie jednym z najistotniejszych punktów wprowadzonych
wytycznych  jest  zachęcanie  firm  prywatnych  do  udziału
w reformie własności mieszanej (ang. mixed ownership reform).
Ma  ona  wprowadzić  prywatne  inwestycje  i  zarządzanie
do  przedsiębiorstw  państwowych.

Co to oznacza dla prywatnych firm?
Ekspert ds. Chin wyjaśnia, że reforma doprowadzi do tego,
że reżim przejmie część własności sektora prywatnego, w tym
własności intelektualne. Stanie się to całkowicie za darmo.

Innymi  słowy,  zmusi  właścicieli  firm  do  „darowizn”.  Tang
nazywa tę reformę „cywilizowanym rabunkiem”.

Tang  Jingyuan  przypomina,  że  z  perspektywy  KPCh
przedsiębiorstwa państwowe stanowią podstawę jej reżimu, mają
więc kluczowe znaczenie dla przetrwania partii komunistycznej.
Jeśli doszłoby do upadku firm państwowych, władza KPCh również
byłaby zagrożona.

Dlatego  w  jego  opinii:  „Partia  za  wszelką  cenę  będzie
więc  strzec  przedsiębiorstw  państwowych”.

Zwłaszcza że dług całego państwa przekroczył ponad 300 proc.
PKB Chin. Przedsiębiorstwa są zadłużone.
Tang uważa, że nowa reforma zmusi prywatne firmy do spłacenia
długów przedsiębiorstw państwowych.

Ogłoszenie nowych wytycznych wywołało dyskusję wśród chińskich
internautów.
Pojawiły  się  głosy,  że  powtarza  się  sytuacja  z  lat  50.,
gdy reżim brutalnie eliminował własność prywatną, zmuszając
wielu ludzi do przekazania dóbr na rzecz państwa.
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Opracowała  Agnieszka  Iwaszkiewicz  na  podstawie  materiału
NTD: Chinese Regime Demands Private Sector Loyalty.

W USA od niedzieli dostęp do
chińskich aplikacji TikTok i
WeChat będzie zablokowany

Dostęp do aplikacji TikTok i WeChat, należących do chińskich
firm ByteDance i Tencent, od niedzieli o północy zostanie
zablokowany w Stanach Zjednoczonych. Administracja prezydenta
Donalda Trumpa powołuje się na obawy dotyczące bezpieczeństwa
narodowego.

Zgodnie z nowymi zasadami określonymi przez Departament Handlu
USA  sklepy  z  aplikacjami  będą  miały  zakaz  dystrybuowania
i obsługi TikToka i WeChata od niedzieli. Aktualni użytkownicy
TikToka  nadal  będą  mogli  korzystać  z  aplikacji  do  12
listopada, jednak od północy w niedzielę nie uzyskają dostępu
do aktualizacji.

WeChat  już  w  niedzielę  zostanie  całkowicie  zablokowany
w Stanach Zjednoczonych.

„TikTok w podstawowej formie pozostanie niezmieniony do 12
listopada” – powiedział w piątek dla Fox Business sekretarz
ds. handlu Wilbur Ross. „Jeśli do 12 listopada nie doszłoby
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do  zawarcia  umowy  zgodnie  ze  starym  rozporządzeniem,
z  praktycznego  punktu  widzenia  TikTok  również  zostałby
wyłączony”  –  dodał,  odnosząc  się  do  rozporządzenia
wykonawczego  prezydenta  Trumpa,  nakazującego  ByteDance,
chińskiej firmie macierzystej, do której należy TikTok, zbycie
wszystkich jej amerykańskich aktywów do 12 listopada.

Jak podano w komunikacie Departamentu Handlu: „Komunistyczna
Partia  Chin  (KPCh)  zademonstrowała  możliwości  i  motywy
używania  tych  aplikacji,  aby  zagrozić  bezpieczeństwu
narodowemu,  polityce  zagranicznej  i  gospodarce  Stanów
Zjednoczonych. Dzisiejsze ogłoszone zakazy, łącznie, chronią
użytkowników  w  USA,  eliminując  dostęp  do  tych  aplikacji
i znacznie zmniejszając ich funkcjonalność”.

Decyzja  Departamentu  Handlu  to  odpowiedź  na  rozporządzenia
wykonawcze prezydenta Donalda Trumpa, nakazujące zablokowanie
części operacji tych aplikacji, które uznał on za zagrożenie
dla  bezpieczeństwa  narodowego  USA.  Ma  to  związek
z gromadzeniem danych przez aplikacje należące do chińskich
firm ByteDance (TikTok) i Tencent (WeChat).

TikTok  to  aplikacja  umożliwiająca  dzielenie  się  krótkimi
filmami wideo, która zyskała wielką popularność wśród młodych
ludzi w USA i na świecie. W Stanach Zjednoczonych ma 100 mln
użytkowników.

WeChat to komunikator, sieć społecznościowa, a także system
mobilnych  płatności,  posiadający  ponad  miliard  użytkowników
w Chinach i innych krajach Azji. W USA korzysta z niego 19 mln
użytkowników.

Wśród  użytkowników  TikToka  są  również  politycy.  Prezydent
Francji Emmanuel Macron w krótkim filmie gratulował uczniom
szkół średnich matury. W Polsce pod koniec marca prezydent
Andrzej Duda rozpoczął korzystanie z TikToka od zaproszenia
uczniów  do  wzięcia  udziału  w  turnieju  organizowanym
przez  Ministerstwo  Cyfryzacji,  jednak  później  zaprzestał
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używania komunikatora. W sobotę prezes PiS Jarosław Kaczyński
na TikToku apelował o poparcie dla projektu ustawy dotyczącej
ochrony zwierząt, m.in. zakazu hodowli zwierząt futerkowych.

TikTok i WeChat a prawa człowieka
Istnieją jednak istotne różnice pomiędzy TikTokiem i WeChatem
a innymi aplikacjami społecznościowymi, z których korzystają
internauci  i  dzięki  którym  można  docierać  z  informacjami
do milionów ludzi.

TikTok, oprócz gromadzenia danych użytkowników w tak dużym
stopniu, że jeden z ekspertów nazwał komunikator „atrakcyjną
bazą danych” dla chińskiego reżimu komunistycznego, cenzuruje
publikowane  treści.  Konto  studenta,  który  po  przyjęciu
przez Hongkong ustawy o ochronie chińskiego hymnu w akcie
sprzeciwu udostępnił nagranie, w satyryczny sposób ukazujące
chińskich urzędników i niewłaściwe obchodzenie się z pandemią
przez KPCh, po niespełna dobie zostało usunięte.

Na  TikToku,  który  działa  według  wskazań  KPCh,  użytkownik
może  nie  znaleźć  treści  niezgodnych  z  polityką
władz  komunistycznych.  We  wrześniu  2019  roku  „The
Guardian”  informował,  że  TikTok  poinstruował  swoich
moderatorów,  by  cenzurowali  filmy  wideo,  które  wspominają
tematy  uważane  przez  chiński  reżim  za  tabu.  Do  tematów
niewygodnych  dla  KPCh  należą  masakra  na  placu  Tiananmen
i Falun Gong, praktyka duchowa składająca się z pięciu ćwiczeń
medytacyjnych, oparta na naukach moralnych skupionych wokół
zasad Prawdy, Życzliwości i Cierpliwości, która od 1999 roku
jest  brutalnie  prześladowana  w  Chinach.  Najpotworniejszym
przejawem represji trwających już dwie dekady jest grabież
organów od żywych ludzi usankcjonowana przez państwo.

Informacje o moderacji na TikToku zostały podane na podstawie
ujawnionych  dokumentów,  zawierających  szczegółowe  wytyczne
na ten temat. TikTok przekazał wówczas w oświadczeniu, że te
zasady  zostały  zmienione  w  maju  2019  roku  i  nie  są  już
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używane.

W  rozporządzeniu  wykonawczym  prezydenta  Donalda  Trumpa
dotyczącym  TikToka  wymieniono  również  cenzurę  treści
dotyczących protestów w Hongkongu i represji wobec Ujgurów
w  prowincji  Xinjiang.  Według  szacunków  ponad  milion
Ujgurów zostało umieszczonych w obozach koncentracyjnych, są
także zmuszani do pracy przymusowej.

Z  kolei  według  raportu  Citizen  Lab  przesyłanie  wiadomości
na  WeChacie  nie  tylko  naraża  użytkownika  na  cenzurę,
lecz  także  umożliwia  zaostrzanie  systemu  cenzury  wobec
użytkowników  w  Chinach,  ponieważ  reżim  w  ten
sposób dopracowuje algorytm wychwytujący treści w tym kraju
zakazane.

Jak  ostrzegają  eksperci,  każda  chińska  firma  znajduje
się  pod  kontrolą  reżimu  komunistycznego,  a  wszelkie  dane,
do  których  takie  przedsiębiorstwa  mają  dostęp,  pozostają
do dyspozycji KPCh.

Źródła:

Trump Administration Banning Access to Chinese Apps WeChat and
TikTok

U.S. Department of Commerce

PAP

Prof.  Bogdan  Musiał:  Napaść
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ZSRR na Polskę 17 IX 1939 r.
była  długo  planowana,
potwierdzają to dokumenty

Sowiecka  agresja  na  Polskę  była  od  dawna  planowana,  co
potwierdzają  dokumenty  w  rosyjskich  archiwach  –  powiedział
w rozmowie z PAP historyk prof. Bogdan Musiał. Podkreślił,
że bolszewicy po przegranej w 1920 r. odczuwali kompleks wobec
Polski  i  od  tego  czasu  planowali  ją  zniszczyć.  Dodał,
że bolszewicki reżim zaczął też budować więzi z Niemcami.

„Kompleks polski był u Sowietów mocno zakorzeniony, do tego
stopnia, że miał wpływ na politykę zagraniczną i wewnętrzną
ZSRR”  –  tłumaczy  badacz  zajmujący  się  historią  XX  wieku,
na  stałe  mieszkający  w  Niemczech,  który  pracował  zarówno
w  polskich,  jak  i  niemieckich  uczelniach  i  instytucjach
naukowych.

„Celem ZSRR od samego początku było zniszczenie – w ich oczach
–  burżuazyjnej  i  nacjonalistycznej  Polski,  która  stanowiła
barierę w marszu rewolucji na Zachód” – dodaje.

Musiał  wyjaśnia,  że  to  myślenie  wytworzyło  się  w  kręgach
bolszewickich  elit  po  przegranej  w  wojnie  1920  r.,
która  zatrzymała  ekspansję  Rosji  bolszewickiej
na  Zachód  na  kolejne  20  lat.  Dlatego  atak  na  Polskę  17
września 1939 r. postrzegany był jako przejście z defensywy
do ofensywy i próba przezwyciężenia traumy z 1920 r. – opisuje
dalej historyk.
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Badacz zauważa, że ekspansja ZSRR na Zachód była długofalowym
celem,  do  którego  bolszewicki  reżim  przygotowywał  się  już
od lat 20. Świadczą o tym działania sowieckiej dyplomacji,
np. budowanie więzi z Niemcami i współpraca wojskowa z tym
krajem.  Nie  mniej  znaczące  było  rozbudowywanie  przemysłu
zbrojeniowego i budowanie silnej armii, która miała charakter
ofensywny – wylicza.

Zawarty  w  sierpniu  1939  r.  sojusz  z  Niemcami  pozwolił
na  przejście  do  realizacji  tych  planów,  wysunięta
przez  Hitlera  propozycja  rozbioru  Polski  była
urzeczywistnieniem marzeń i celów Stalina – uzupełnia rozmówca
PAP.

Jak podkreśla Musiał, tezy te potwierdzają materiały, które
udało mu się zbadać w rosyjskich archiwach. „Dokumenty te
zaprzeczają  funkcjonującej  niekiedy  do  dziś  na  Zachodzie,
a  wcześniej  w  komunistycznej  Polsce,  i  powielanej
przez  rosyjską  propagandę  rozpowszechnionej  narracji
głoszącej, że ZSRR przygotowywało się tylko do wojny obronnej”
– zaznacza historyk.

Niemiecki  i  sowiecki  oficer  podają  sobie  rękę  pod  koniec
inwazji  na  Polskę  (nieznany  korespondent  wojenny  agencji
prasowej TASS, październik 1939 r., zdjęcie opublikowane także
w: „Krasnaja Zvezda”, wrzesień 1940 r. – pierwsza rocznica
sowieckiej inwazji na Polskę. Ponadto część sowieckiej kroniki
filmowej  z  października  1939  r.:  „Osvobozhdenie  Zapadnoi
Ukrainy i Zapadnoi Belorussi” / domena publiczna)
Zajmujący się od lat badaniem rosyjskich archiwów naukowiec
tłumaczy,  że  zbiurokratyzowany  sowiecki  reżim  produkował
ogromną  ilość  dokumentów,  co  daje  dużą  możliwość
rekonstruowania  prowadzonej  przez  ZSRR  polityki.  Nawet
bez znajomości kluczowych materiałów, które wciąż są dostępne
tylko  historykom  cieszącym  się  zaufaniem  rosyjskich  władz,
można dotrzeć do ważnych informacji pokazujących nastawienie
Sowietów.

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=1178086


Według  Musiała  to  właśnie  rzetelne  opracowanie  rosyjskich
źródeł  związanych  z  sowiecką  polityką  wobec  Polski,  ich
wydanie  i  przetłumaczenie  na  najważniejsze  języki  pozwoli
najskuteczniej bronić się przed fałszującą historię rosyjską
propagandą i manipulowaniem historią.

Badacz wyjaśnia, że łączy się to ze żmudną, wieloletnią pracą,
ale jest to niezbędne do prowadzenia długofalowej polityki
historycznej opartej na faktach. Praca historyków na źródłach
musi  poprzedzać  publicystykę  i  popularne  przedstawianie
tamtych wydarzeń chociażby w filmach, które przebijając się
do głównego nurtu medialnego, mogą zmienić narrację na ten
temat – przekonuje historyk.

Musiał  w  rozmowie  z  PAP  podkreśla,  że  prezentowane
przez  obecne  rosyjskie  władze,  w  tym  prezydenta  Władimira
Putina,  postrzeganie  napaści  na  Polskę  w  1939  r.,
przedstawianie  jej  jako  działań  obronnych  i  kreowanie
ówczesnego ZSRR na siłę od początku walczącą z nazizmem, jest
powielaniem stalinowskiej propagandy.

„Putin powtarza tezy pisane osobiście przez Stalina” – mówi
naukowiec, przypominając, że ta zafałszowana wizja historii
również opierała się na dokumentach, ale były one od początku
świadomie tworzone na potrzeby propagandy.

Historyk  zauważa,  że  paradoksalnie  takie  manipulowanie
przeszłością  jest  łatwiejsze  do  obalenia,  ponieważ  nie  ma
podstaw w materiałach historycznych, ale to wymaga budowania
uczciwego  przekazu  historycznego  i  odpowiedniego  go
nagłaśniania.

Pytany o stosunek rosyjskich historyków do problemu propagandy
historycznej  Musiał  opisuje  wysiłki  wielu  historyczek
i  historyków  z  tego  kraju,  których  uczciwa  praca  w  ciągu
ostatnich  30  lat  przyczyniła  się  do  lepszego  zrozumienia
przeszłości,  opracowania  i  wydania  licznych  materiałów
źródłowych.



Badacz  konstatuje,  że  większość  z  tych  osób  nie  zabiera
obecnie głosu i nie polemizuje z kremlowskimi propagandystami,
których  praca  nie  ma  nic  wspólnego  z  naukowym  podejściem
do historii, obawiając się całkiem realnych represji ze strony
władz. Zdaniem Musiała trzeba rozumieć te trudności i starać
się mimo to współpracować z rosyjskimi partnerami w badaniu
historii.

Autor: Jerzy Adamiak

W  Łodzi  otwarto  wystawę
„Tatusiu  Kochany.  Zbrodnia
Katyńska  z  perspektywy
rodzin”

W sąsiedztwie Pomnika Katyńskiego w Łodzi otwarto w środę
wystawę  plenerową  „Tatusiu  Kochany.  Zbrodnia  Katyńska
z  perspektywy  rodzin”  przygotowaną  przez  Muzeum  Tradycji
Niepodległościowych i Stowarzyszenie „Rodzina Katyńska”.

„Wystawa powstała z okazji 80. rocznicy Zbrodni Katyńskiej.
Narracja  ekspozycji  prowadzona  jest  dwutorowo;  zewnętrzne
plansze  przedstawiają  fakty  historyczne  –  począwszy
od września 1939 roku i ataku Rosji sowieckiej na Polskę,
poprzez wyruszenie polskich żołnierzy na wojnę, dostanie się
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do niewoli, genezę popełnionego na nich mordu, aż po kwestie
odkrycia  zbrodni,  jej  zakłamywania  i  lata  90.  XX  wieku,
gdy Rosjanie przyznali się do odpowiedzialności za nią” –
podkreśliła  autorka  wystawy  adiunkt  Muzeum  Tradycji
Niepodległościowych  w  Łodzi  Agnieszka  Pawlak-Damska.

Na wewnętrznej stronie plansz można znaleźć opowieść dotyczącą
uczuć i relacji rodzinnych ofiar Zbrodni Katyńskiej. Można
z nich dowiedzieć się, kim byli zamordowani przed wojną, jak
wspominali ich najbliżsi. W tej części wyeksponowano prywatne
fotografie,  pamiątki,  wspomnienia,  wiersze,  jak  również
zapiski dotyczące powojennych poszukiwań zaginionych bliskich.

„Piąta rano. Od świtu dzień rozpoczął się szczególnie. Wyjazd
karetką więzienną w celkach (straszne!). Przywieziono gdzieś
do  lasu;  coś  w  rodzaju  letniska.  Tu  szczegółowa  rewizja.
Zabrano zegarek, na którym była godzina 6.30. pytano mnie
o obrączkę, którą […]. Zabrano ruble, pas główny, scyzoryk…” –
to ostatni zapis w dzienniku zamordowanego w Katyniu Adama
Solskiego, który m.in. można znaleźć na jednej z plansz.

Wystawa ma też „serce” – w jej centrum wyeksponowano kopie
listów, zarówno tych pisanych przez odosobnionych w obozach,
jak i wysyłanych przez ich rodziny.

„Na otwarcie wystawy wybraliśmy ten dzień, ponieważ równo 30
lat  temu  o  godz.  11  odbyła  się  w  Łodzi  pierwsza  wielka
uroczystość na otwartym terenie miejskim poświęcona Zbrodni
Katyńskiej.  Przez  następny  rok  Rodzina  Katyńska  zbierała
pieniądze  i  postawiła  Pomnik  Katyński,  który  stanął  przy
ul. Łąkowej przed kościołem Matki Boskiej Zwycięskiej. Dla
rodzin osób zamordowanych w Katyniu, które pochodziły z Łodzi,
bądź osiadły w niej po wojnie, jest to więc szczególny dzień”
–  podkreśliła  Katarzyna  Lange  ze  Stowarzyszenia  Rodzina
Katyńska.

Jak dodała, pomnik był „wielkim zrywem i wyrazem miłości,
pamięci, bólu i żalu, a także nadziei, że uda się do końca
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odkryć prawdę o Zbrodni Katyńskiej”.

Wystawę,  która  stoi  w  sąsiedztwie  kościoła  Matki  Boskiej
Zwycięskiej  i  Pomnika  Katyńskiego,  będzie  można  oglądać
przez miesiąc.

Autorka: Agnieszka Grzelak-Michałowska

Amerykańskie  firmy  przenoszą
łańcuchy  dostaw  z  Chin,
szukają  możliwości  bliżej
domu

WASZYNGTON  –  Wojna  handlowa  między  USA
a Chinami oraz pandemia COVID-19 zmusiły firmy do zmniejszenia
nadmiernej zależności od Chin jako jedynego dostawcy.

Z  badania  opracowanego  przez  firmę  Qima  z  Hongkongu,
która analizuje łańcuchy dostaw, wynika, że amerykańskie marki
zaczęły  sprawdzać  opcje  zaopatrywania  się  bliżej  domu,
a Ameryka Łacińska i Południowa zyskały w ostatnich miesiącach
znaczną popularność.

Wyniki ankiety przeprowadzonej w lipcu w grupie ponad 200 firm
na  całym  świecie  wykazały,  że  respondenci  coraz  częściej
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zmieniają  swoje  źródło  zaopatrzenia,  rezygnując  z  Chin.
Dziewięćdziesiąt  trzy  procent  respondentów  w  USA
poinformowało,  że  planuje  dalszą  dywersyfikację  swoich
łańcuchów dostaw. Tymczasem w UE podobną strategię przyjęła
mniej niż połowa respondentów.

Chiny  są  nadal  głównym  światowym  graczem  jako  miejsce
zaopatrzenia,  jednak  ich  dominacja  stała  się  „zauważalnie
mniej spektakularna” w porównaniu z poprzednimi latami, co
stwierdzono  w  raporcie  firmy  Qima,  zawierającym  kluczowe
wyniki badania.

Na przykład 75 proc. respondentów z całego świata wymieniło
Chiny  jako  jeden  z  trzech  krajów,  w  którym  najczęściej
zaopatrywali się w tym roku, natomiast w roku 2019 takich
respondentów było aż 96 proc.

Wiele  firm,  zwłaszcza  tych  zajmujących  się  tekstyliami
i odzieżą, od jakiegoś czasu uczyniło dywersyfikację dostawców
swoim priorytetem, a Wietnam nadal zyskuje na popularności
jako alternatywa dla Chin.

„Wietnam, który konsekwentnie plasuje się wśród regionalnych
konkurentów Chin, nadal czerpie największe korzyści z ciągłego
masowego exodusu zachodnich nabywców z Chin, przy czym 40
proc. respondentów z UE i prawie tyle samo marek amerykańskich
włącza Wietnam do swoich głównych regionów zaopatrzeniowych” –
stwierdzono w raporcie.

Spośród  innych  krajów  azjatyckich  Tajwan  staje  się
„niekwestionowanym  liderem”,  ponieważ  cieszy  się  ogromną
popularnością  jako  rynek  zaopatrzeniowy  wśród  firm
amerykańskich.

Pandemia  przyspieszyła  także  potrzebę  odbudowy  linii
zaopatrzeniowych do Stanów Zjednoczonych lub przeniesienia ich
do pobliskich państw Ameryki Łacińskiej i Południowej.

„W  przypadku  firm  z  siedzibą  w  USA,  pozyskiwanie  miejsc

https://www.qima.com/whitepaper/h2-2020-survey


położonych  bliżej  ich  ojczystego  kraju  stale  rośnie,
a  popularność  Ameryki  Łacińskiej  i  Południowej  prawie  się
podwoiła w porównaniu z rokiem ubiegłym” – napisano w raporcie
firmy Qima.

Badanie wykazało, że 39 proc. firm z siedzibą w USA planuje
pozyskiwać więcej produktów ze Stanów Zjednoczonych i Ameryki
Północnej, a 13 proc. firm z Ameryki Południowej i Łacińskiej.

„W międzyczasie europejskie marki coraz częściej zwracają się
w kierunku Turcji jako pobliskiego kraju zaopatrzeniowego” –
stwierdza raport.

Przez  dziesięciolecia  większość  dużych  korporacji
międzynarodowych  w  Stanach  Zjednoczonych  intensywnie
inwestowała w obiekty i zasoby ludzkie w Chinach, aby uzyskać
dostęp  do  chińskiego  rynku,  i  zrezygnowała  już  ze  swoich
własności intelektualnych jako ceny wejścia.

Jednak pandemia, w połączeniu z psującymi się od paru miesięcy
nastrojami  wobec  chińskiego  reżimu  komunistycznego,  zmusiła
wiele  zarządów  firm  do  radykalnej  zmiany  strategii
zaopatrzenia.

Trwałość  łańcucha  dostaw  stała  się  także  gorącym  tematem
politycznym  w  miarę  zbliżania  się  wyborów  listopadowych
(w Stanach Zjednoczonych – przyp. redakcji).

Prezydent Donald Trump obiecał zakończyć zależność USA od Chin
i przywrócić milion miejsc pracy w przemyśle w trakcie drugiej
kadencji.  Niedawno  zaproponował  przyznanie  ulg  podatkowych
i  zezwolenie  na  „100-procentowe  odliczenie  wydatków
w  kluczowych  gałęziach  przemysłu,  takich  jak  farmacja
i  robotyka”,  aby  zachęcić  firmy  do  produkcji  w  Stanach
Zjednoczonych.

6 sierpnia Trump podpisał również rozporządzenie wykonawcze,
aby  zagwarantować,  że  podstawowe  leki,  materiały  medyczne
i sprzęt będą produkowane w Stanach Zjednoczonych.
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Były  wiceprezydent  Joe  Biden,  kandydat  Demokratów,  również
obiecał  „przywrócić  krytyczne  łańcuchy  dostaw”.  Obiecał
„wzmocnić  amerykańską  siłę  przemysłową  i  technologiczną
oraz zagwarantować, że przyszłość będzie ‘tworzona w całej
Ameryce’ przez wszystkich amerykańskich pracowników”.

W  ciągu  ostatnich  dwóch  dekad  Chiny  stały  się  kluczowym
dostawcą  na  świecie.  Według  Organizacji  Narodów
Zjednoczonych Chiny odpowiadają za prawie 20 proc. światowego
handlu  półproduktami  (ang.  intermediate  products),  dla
porównania w 2002 roku było to zaledwie 4 proc.
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Chiński  reżim  „przewodzi
światu w prześladowaniu” grup
wyznaniowych – mówi ambasador
USA Sam Brownback

Chiński  reżim  komunistyczny  przez  lata  „udoskonalał”  swój
mechanizm represji wobec grup wyznaniowych, a teraz stara się
eksportować swój autorytarny model na cały świat, ostrzegł
ambasador  USA  ds.  międzynarodowych  swobód  religijnych  Sam
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Brownback.

Reżim  reklamuje  się  jako  światowy  lider,  „jednakże  światu
przewodzi on w prześladowaniach – globalne przywództwo objął
w  prześladowaniach”  –  powiedział  Brownback  w  niedawnym
wywiadzie do programu „American Thought Leaders” w „The Epoch
Times”.

Powiedział,  że  kolejne  kampanie  prześladowań  wobec
praktykujących  Falun  Gong,  buddystów  tybetańskich,
chrześcijan,  a  ostatnio  ujgurskich  muzułmanów
w  regionie  Xinjiang,  prowadzone  przez  Komunistyczną  Partię
Chin (KPCh) umożliwiły jej dopracowanie metod i technologii
wykorzystywanych do inwigilacji i ucisku.

„Naprawdę ucisk w przyszłości widzimy jako mniejszą liczbę
osób  w  obozach  koncentracyjnych  i  większą  liczbę  osób
kontrolowanych  w  społeczeństwie  z  24-godzinnymi  systemami
nadzoru ludzi i ograniczaniem tego, co mogą robić w danym
społeczeństwie” – dodał.

Ambasador powiedział, że niedawne sankcje administracji Trumpa
przeciwko  chińskim  urzędnikom  i  grupie  o  paramilitarnej
budowie  zaangażowanej  w  łamanie  praw  człowieka  w  Xinjiang
pokazują,  że  Stany  Zjednoczone  poważnie  myślą  o  wysłaniu
Pekinowi wiadomości. Również Departament Handlu USA umieścił
na  czarnej  liście  ponad  30  chińskich  firm  i  podmiotów
rządowych  z  powodu  ich  roli  we  wspomaganiu
represji  Ujgurów  w  tamtym  regionie.

Brownback  wyraził  zaniepokojenie,  iż  KPCh  zamierza
wyeksportować  swój  model  zaawansowanych  technologicznie
represji.

„Zamierzają  zacząć  wprowadzać  na  rynek  i  sprzedawać  tego
rodzaju  autorytarne  systemy  kontroli  innym  autorytarnym
reżimom na całym świecie, które […] starają się kontrolować
swoją populację za pomocą tych zaawansowanych technologii” –
powiedział.
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Ambasador powiedział, że ateistyczna KPCh, od chwili swojego
powstania, jest przeciwna wierze.

„Nie ma w niej miejsca na wiarę w wyższy autorytet moralny” –
powiedział.  „Najwyższym  autorytetem  moralnym  jest  partia
komunistyczna”.

Brownback powiedział, że reżim może jawić się jako oszczerczy
i  prześladujący  mniejszości,  ale  jego  taktyka  na  tym  się
nie kończy.

„Tak  było  w  całej  historii.  Jeśli  nie  przeciwstawisz  się
zbirom, to po prostu przyjdą” – powiedział.

Dla przykładu, świat przez lata przymykał oko na zarzuty,
że  KPCh  siłą  usuwa  narządy  uwięzionym  praktykującym  Falun
Gong, by sprzedawać je na rynku transplantacyjnym, powiedział
Brownback.  A  jednak  „były  tam  dowody  poszlakowe”  (ang.
circumstantial  evidence),  powiedział,  dodając,  że  teraz
istnieją wiarygodne instytucje, które twierdzą, że [w ChRL] ma
miejsce usankcjonowana przez państwo grabież organów.

W 2019 roku niezależny trybunał społeczny (Niezależny Trybunał
w sprawie Grabieży Organów od Więźniów Sumienia w Chinach,
ang. Independent Tribunal into Forced Organ Harvesting from
Prisoners  of  Conscience  in  China,  obradujący  w  Londynie,
pod przewodnictwem Sir Geoffreya Nice’a QC, który kierował
oskarżeniem byłego prezydenta Jugosławii Slobodana Miloševicia
podczas posiedzeń Międzynarodowego Trybunału Karnego dla byłej
Jugosławii  w  Hadze  –  przyp.  redakcji),  po  całorocznym
śledztwie,  stwierdził,  że  grabież  organów  miała  miejsce
w Chinach „na znamienną skalę” i nadal trwa. Okazało się,
że głównym źródłem narządów byli uwięzieni praktykujący Falun
Gong.

„Po prostu wyobraź to sobie, że zabierasz i prześladujesz
danego człowieka. Zamierzasz zabić, a następnie zabrać organy,
aby  je  sprzedać.  Po  prostu  to,  co  się  dzieje,  jest
przerażające”  –  powiedział  Brownback.
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Chiński  wirusolog  twierdzi,
że ma mocne dowody na to, że
SARS-CoV-2 został stworzony w
laboratorium

Dr med. Li-Meng Yan, wirusolog z Chin, która niedawno uciekła
z komunistycznego kraju, porzucając pracę na Uniwersytecie w
Hongkongu  (HKU),  powraca  w  wiadomościach,  twierdząc,  że
koronawirus z Wuhan (COVID-19) został stworzony w laboratorium
przez chińskich naukowców.

W brytyjskiej telewizji dr Li-Meng opowiedziała o artykule,
którego  jest  współautorką  wraz  z  trzema  innymi  chińskimi
naukowcami,  który  podkreśla  „niezwykłe  cechy”  SARS-CoV-2,
którego genom, jak mówi, sugeruje „wyrafinowaną modyfikację
laboratoryjną” zamiast naturalnej ewolucji ”.

Artykuł dr Li-Meng zawiera pełny opis „prawdopodobnej drogi
syntezy”  wirusa,  która  nie  była  przypadkowym  zdarzeniem  u
nietoperzy,  jak  twierdzili  na  początku
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dostawcy plandemii. Przeciwnie, majstrowano przy nim w celach
badawczych lub w ramach broni biologicznej.

Gdy  jeszcze  pracowała  w  HKU,  dr  Li-Meng  „wyraźnie
stwierdziła”, że koronawirus z Wuhan pochodzi z „wojskowego
laboratorium  Komunistycznej  Partii  Chin  (KPCh)”.  Z  drugiej
strony targ w Wuhan „był tylko jako przykrywką” – stwierdza.

„Wiedziałam, że jak tylko się odezwę, mogę zniknąć w każdej
chwili, tak jak wszyscy odważni protestujący w Hongkongu” –
odpowiada dr Li-Meng, mówiąc o tym, dlaczego zdecydowała się
uciec  z  komunistycznych  Chin.  „Mogłabym  zniknąć  w  każdej
chwili. Nawet moje imię już by nie istniało”.

Kiedy teorie spiskowe stają się rzeczywistością:
oszustwo koronawirusa z Wuhan
Należy pamiętać, że dr Li-Meng jest powiązana z co najmniej 13
różnymi  publikacjami,  na  które  powoływano  się  około  557
razy.  Link,  który  zamieściła  na  Twitterze  w  ResearchGate,
ujawnia  te  i  inne  powiązania,  które  jasno  pokazują  jej
doświadczenie w dziedzinie wirusologii.

Mając  to  na  uwadze,  twierdzenia  dr  Li-Meng  dotyczące
koronawirusa z Wuhan wydają się mieć znaczenie. Chociaż to,
jak  groźny  jest  nowy  wirus  nadal  podlega  dyskusji,  w  tym
momencie  wydaje  się,  że  nie  ma  wątpliwości,  że  został  on
'wychodowany’ w chińskim laboratorium i nie pojawił się nagle
na targu.

„Dowody  wskazują,  że  SARS-CoV-2  powinien  być  produktem
laboratoryjnym  stworzonym  przy  użyciu  koronawirusów  ZC45
(nietoperze)  i/lub  ZXC21  jako  szablonu  i/lub  szkieletu”  –
wyjaśnia artykuł dr Li-Meng.

„Opierając się na dowodach, postulujemy ponadto syntetyczną
drogę dla SARS-CoV-2, wykazując, że laboratoryjne stworzenie
tego koronawirusa jest wygodne i można je przeprowadzić w
ciągu około sześciu miesięcy”.
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Charakterystyczna  'wypustka’  koronawirusa  z  Wuhan  wiążąca
receptory z, którą można zobaczyć w nagłówku tego artykułu,
jest  również  nienaturalna.  Według  dr  Li-Meng  i  jej
współpracowników prawdopodobnie powstała w wyniku inżynierii
genetycznej.

„Białka wypustek zdobią zewnętrzną część cząstek koronawirusa”
–  wyjaśnia  artykuł  dr  Li-Meng.  „Odgrywają  ważną  rolę  w
infekcji,  ponieważ  pośredniczą  w  interakcji  z  receptorami
komórki  gospodarza,  a  tym  samym  pomagają  określić  zasięg
żywiciela i tropizm tkankowy wirusa”.

Więcej szczegółów na temat ustaleń dr Li-Meng jest dostępnych
pod tym linkiem (w j. angielskim). Ale wystarczy powiedzieć,
że wiele różnych cech koronawirusa z Wuhan sugeruje, że on
nienaturalnym, stworzonym w laboratorium fenomenem, za który
komunistyczne Chiny ponoszą pełną odpowiedzialność.

„W artykule dokonano następnie dwóch krytycznych obserwacji
dla  tych,  którzy  twierdzą,  że  SARS-CoV-2  ma  naturalne
pochodzenie: jego RBM (motyw wiążący receptor) mógł zostać
uzyskany tylko na jednej z dwóch możliwych dróg: 1) starożytne
wydarzenie rekombinacyjne po którym następuje zbieżna ewolucja
lub 2) naturalna rekombinacja, która miała miejsce całkiem
niedawno  ”-  wyjaśnia  Zero  Hedge,  który,  jak  być  może
pamiętacie,  został  wyrzucony  z  Twittera  31  stycznia  za
wysuwanie tych twierdzeń, które zostały nazwane przez „bogów”
mediów społecznościowych bezpodstawnymi „teoriami spiskowymi”.
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